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Neueste antiquarische und historische Litteratur
die Schweiz betreffend.

Archiv für schweizerische Geschichte. Dreizehnter Band. Zürich. S. Höhr. 1862.
25 Bogen. Inhalt: Ueber das öffentliche Recht der Landschaft Kleinburgund vom 13. bis

zum Ende des 15. Jahrhunderts, von Ed. v. Wattenvvyl von Diesbach. — Die königl.
Freibriefe für Uri, Schvvyz und Unterwaiden von Dr. H. Wartmann, Rathschreiber in St. Gallen.
Renward Cysat, der Stadtschreiber zu Luzern (erste Hallte) von Dr. B. Hidber in Bern. —
Verzeichniss päbsllicher Briefe, welche die Schweiz betreffen, von P. G. M. — Beschreibung
der Burglinderkriege von Albert v. Bonstetten, Dekan in Einsiedeln. — Beitrage zur Geschichte
des letzten Decenniums der alten Eidgenossenschaft (Fortsetzung).

**1i"8tcmber|rer, J. 1j., Geschichte der alten Landschaft Bern. Erster Band. Bern. Dalp.
1861. 370 S. 8°.

a«sler Taschenbuch auf das Jahr 186S. Herausgegeben von Dr. D. A. Fechter.
Basel. Schvveighauser. 1860. 266 S. 12°. Inhalt: Basel im Kriege gegen die Armagnaken,
von Dr. D. A. Fechter. — Basel in den Jahren 1633 bis 1635, von J. VV. Hess. — Bruder
Klaus von Fluh. Jugendsagen von Balthasar Keber. — Die Rheinbriicke von Basel, von
Dr. Karl Buxtorf-Falkeisen. — Zum Bauernkrieg von 1653 in der Landschaft Basel, von
Professor A. Heusler. (Mit Abbildung.) — Zur Geschichte des grossen Erdbebens, von
Prof. W. Wackernagel. — Die Gcmmi, eine Reise über dieselbe im Jahr 1591, vom Herausgeber.

(Mit Abbildung.) Dio auf Basel bezügliche Litteratur von den Jahren 1856 bis 1861,

__
von demselben.

«rner Taschenbuch auf das Jahr 1868. Herausgegeben von Ludwig Lauterburg.
Bern. Haller. 1862. 318 S. 8°. Mit 4 Abbildungen, wovon 1 in Farbendruck. Inhalt:
Die Gesellschaft von Kaufleuten in Bern, vom Herausgeber. — Ausflug auf das Wildhorn im
Saanenland, von A. v. Rütte, Pfarrer in Saancn. — Zur Erinnerung an Samuel Rüelschi.

von F. Fiesinger. — Das Lied von den 13 Zünften der Stadt Bern, von Dr. Med. L. Stantz.

— Zwei Veteranenbesuche und deren Rückerinnerungen von 1798 u. 1802, von R. Krähenbühl,

Pfarrer zu St. Beatenberg. — Die militärischen Festlichkeiten in Bern im Jahr 1752,

vom Herausgeber. — Berner Chronik, das Jahr 1857, von demselben.

Archer Taschenbuch auf das Jahr 1862. Herausgegeben von Salomon Vögelin.
Zürich. Orell, Füssli u. Comp. 280 S. 12°. Inhalt: Selbstbiographie Ludwig Meyers von
Knonau. (Forlsetzung.) 1797—1802. — Aus dem Leben des Generaliicutenant Hans Konrad
Escher, von W. Meyer. — Briefe von Salomon Gessner an J. G. Zimmermann. — Konrad
Schmid, Comthur zu Kussnach, von S. Vögelin. — Schnebelhorn, eine idyllische Skizze von

^
K. L. Schuster.

rcher Neujahrsblatter. Von der antiquarischen Gesellschaft: Geschichte und Beschreibung
des Klosters Rüti. — Von der Feuerwerker Gesellschaft: Geschichte der zürcherischen Ar-
l'Uerie (Jahr 1802 — 1804, Bockenkrieg). — Von der Hülfsgesellschaft: Regula Thomann,
Gattin des Anlistes Breitinger. — Vom Waisenhause: Leben des zürcherischen Bürgermeister
Johann Jakob Leu. — Von der Stadtbibliothek: Das Münzkabinet der Stadt Zürich.

1 emahrsbiatt für Bhlach. Fünfter Jahrgang 1862. (Von K. Utzinger.) Alamannischc
Zustande und die Eutstehung Bülachs.

•Uahrsblatt der Bürgerbibliothek zu Winterthur auf das Jahr 1862. (Die Chronik des Minder-
bruders Johannes von Winterthur. Forts. IV. Mit Abbildung.) Winterthur, Ziegler. 4.

"chiveiz unter den Körnern. Herausgegeben vom Historischen Verein in St. Gallen.
St. Gallen, Scheitlin und Zollikofer. 4. Mit 2 lith. Tafeln.

eb"ld Schilling's des Lucerners Schweizer-Chronik. Abgedruckt nach der Originalhandschrift
auf der Bürgerbibliothek der Stadt Lucern. Lucern, Schiffmann, 1862. 309 S. 4. mit lith.
Abbildungen und einem Facsimile.
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Lavizzari, Dr. Escursioni nel Cantone di Ticino.

Wolf. Dr. Rud. Biographieen zur Kulturgeschichte der Schweiz. Vierler Cyclus. Zürich, OreH

Füssli u. Comp. 436 S. 8.
Inhalt: F. Plater v. Basel. J. Ardüser v. Davos. J. J. Wepfer v. Schaffhausen. J. H. Rahn

v. Zürich. N. Fatio v. Basel. L. Euler v. Basel. J. R. Perronet v. Chateau-d'Oeux. J. Jallabert

v. Genf. G. S. Grüner v. Bern. G. L. Lesage v. Genf. J. A. Deluc v. Genf. F. Berthoud V.

Plancemont. J. R. Schellenberg v. Winterthur. H. B. de Saussure v. Genf (mit Bildniss).
G. Piazzi v. Ponte. K. U. von Salis-Marschlins. Ch. Girtanner v. Basel. J. K. Escher von

Zürich. A. P. de Candolle v. Genf. Ch. Fr. Sturm v. Genf.

Mittheilungen der antiquarischen Gesellschaft in Zürich. Zürich. In Commission
bei S. Höhr. 4.

Band 13. Abth. 1. Heft 6. Sceaux historiques du Canton de Neuchatel. (Ce cahier qui paraitra
dans une quinzaine de jours terminera la collection des Sceaux historiques d&

cantons et villes suisses dont feu Mr. Emile Schoulthess avait entrepris la publi'
cation et qui se trouve renfermee dans les volumes 9 et 13 des Mittheilunged-
Le volume 13me sera ainsi achevg. — Le prix du cahier — 2 feuilles de text*

et 4 tables — sera de 3 francs; le prix du volume 13 entier des Mittheilunge11
de 22 francs.)

Band 14. Heft 2. Das Kloster Rüti. Von Salomon Vögelin, Sohn. (Zugleich als Neujahrsblatt de'

antiquarischen Gesellschaft für 1862 ausgegeben. S. oben.) 2 Bogen Text ©•'

3 Tafeln. — Heft 1 des Bandes (Pfahlbauten, vierter Bericht. Von Dr. F. Keller)

s. Anzeiger 1861 No. 3.

Band 14. Heft 13. Recherches sur les antiquites d'Yverdon. Par L. Rochat, instituteur au colleg*
de cette ville. 3'/» feuilles de texte avec 4 tables.

Druck und Expedition von David Uürkli in Zürich.
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